
Umfrage „Neue Medien“ 

Sehr geehrte LehrerInnen, für ein Seminar der Universität Potsdam würden wir StudentInnen gerne 

eine kurze Umfrage zu dem Thema „Neue Medien“ durchführen. Vielen Dank für Ihre Teilnahme! 

 

1. Ich finde, meine Schule ist generell sehr gut mit klassischen Medien (Bücher, 

Overheadprojektoren, Tafeln) ausgestattet. 
⃝ stimme voll zu    ⃝ stimme teilweise zu    ⃝ weder noch    ⃝ stimme eher nicht zu    ⃝ stimme gar nicht zu 

 

2. Welche Medien können Sie an Ihrer Schule vorfinden? 
 ⃝ Smartboard    ⃝ Whiteboard    ⃝ OH-Projektor    ⃝ Beamer    ⃝ Tablets    ⃝ Computer   ⃝ Visualizer (Elmo)  

 ⃝ andere: ___________________________________________________________________________________ 

 

3. Ich würde mich selbst als medienkompetent, in Bezug auf neue Medien, einschätzen.  
⃝ stimme voll zu   ⃝ stimme teilweise zu   ⃝ weder noch   ⃝ stimme eher nicht zu   ⃝ stimme gar nicht zu 

 

 

4. Meinen Unterricht gestalte ich selbst medial abwechslungsreich und benutze oft 

unterschiedliche Medien. 
⃝ stimme voll zu   ⃝ stimme teilweise zu   ⃝ weder noch   ⃝ stimme eher nicht zu   ⃝ stimme gar nicht zu 

 

5. Ich scheue nicht davor zurück, neue Medien auszuprobieren und sie im Unterricht 

einzusetzen. 
⃝ stimme voll zu   ⃝ stimme teilweise zu   ⃝ weder noch   ⃝ stimme eher nicht zu   ⃝ stimme gar nicht zu 

 

6. Ich selbst würde noch mehr neue Medien im Unterricht einsetzen, wenn die 

Medienausstattung an meiner Schule besser wäre bzw. die Technik besser eingestellt wäre. 
⃝ stimme voll zu   ⃝ stimme teilweise zu   ⃝ weder noch   ⃝ stimme eher nicht zu   ⃝ stimme gar nicht zu 

 

7. Persönlich verwende ich wenig neue Medien in meinem Unterricht, da ich fürchte, meine 

SchülerInnen sind medienkompetenter als ich. 
⃝ stimme voll zu   ⃝ stimme teilweise zu   ⃝ weder noch   ⃝ stimme eher nicht zu   ⃝ stimme gar nicht zu 

 

8. Ich nehme mir selbst oft vor, mich an neue Medien heranzutasten und diese dann im 

Unterricht zu verwenden. 
⃝ stimme voll zu   ⃝ stimme teilweise zu   ⃝ weder noch   ⃝ stimme eher nicht zu   ⃝ stimme gar nicht zu 

 

9. Ich finde, dass neue Medien die alten überwiegend ersetzen sollten. 
 ⃝ stimme voll zu   ⃝ stimme teilweise zu   ⃝ weder noch   ⃝ stimme eher nicht zu   ⃝ stimme gar nicht zu 

 

10. Was würden Sie sich in Bezug auf den Einsatz von neuen Medien für Ihre Schule wünschen? 
_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________________ 

 

 

 



11. Welche Anmerkungen haben Sie zu dem Thema? 

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________ 

 12. Im Folgenden würden wir gern mehr über Ihre Erfahrungen über den Einsatz neuer 

Medien im Unterricht erfahren. Ich habe erkannt, SuS erleben die Arbeit mit neuen Medien 

als… 

a) spannend 

⃝ stimme voll zu   ⃝ stimme teilweise zu   ⃝ weder noch   ⃝ stimme eher nicht zu   ⃝ stimme gar nicht zu 

b) interessant 

⃝ stimme voll zu   ⃝ stimme teilweise zu   ⃝ weder noch   ⃝ stimme eher nicht zu   ⃝ stimme gar nicht zu 

 

c) anregend 

⃝ stimme voll zu   ⃝ stimme teilweise zu   ⃝ weder noch   ⃝ stimme eher nicht zu   ⃝ stimme gar nicht zu 

 

d) Wissen generierend 

⃝ stimme voll zu   ⃝ stimme teilweise zu   ⃝ weder noch   ⃝ stimme eher nicht zu   ⃝ stimme gar nicht zu 

 

Wir bedanken uns für Ihre Teilnahme! 

 


